

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания | Четверг, 24 декабря 1942 г., № 128 (109) | Цена 10 коп

## КРАСНЫМИ ОБОЗАМИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ ОТВETИМ НА ГЕРОИЗМ КРАСНОЙ АРМИИ

День рождения Великого Сталина—21 декабря—колхозы нашего района совместно со всем советским народом отметили высокой производительностью труда по обмолоту и сдаче хлеба. В ответ на героические подвиги Красной Армии передовые колхозы организовали и отправили красные обозы с хлебом на государственные ссыпные пункты.

Больше 20 колхозов в этот день перевыполнили график хлебосдачи, в том числе колхозы Шипуновского сельсовета: им. Литвинова, „Красный Восток“, им. Степана Разина, „Красная поляна“ и „Красный Октябрь“ значительно перевыполнили график вывозки зерна на глубинные пункты.

Сельхозартель „Большевик“, выполнившая раньше план хлебосдачи, в этот день сдала 109 центнеров хлеба в фонд Красной Армии.

Темпы обмолота и хлебосдачи могли быть значительно лучше, но отдельные руководители колхозов и МТС проявляют преступную халатность в деле выполнения государственных обязательств. По Зоринскому сельсовету, из пяти колхозов график хлебосдачи выполнил только один колхоз „Заря“.

В колхозе „Победа“ имеется более 200 центнеров намолоченного хлеба, но из-за того, что сушилка не работает, хлеб на пункты „Заготзерно“ не вывозится.

Так работать в дальнейшем нельзя. Для руководителей колхозов и колхозников является в такое тяжелое для страны время большим позором и преступлением перед родиной и Красной Армией невыполнение государственного задания, затягивание обмолота и хлебосдачи государству.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИЛИ 63 ГОДОВЩИНУ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Утром 21 декабря, до начала работы, в промартели „Прогресс“ был проведен митинг, посвященный дню рождения Великого Сталина. Все рабочие промартели постановили, в этот день дать высокие показатели в работе. Выступивший на митинге чимокат т. Бойко взял обязательство, каждый день с подручным изготовлять по 3 пары пимов, вместо двух по норме; тов. Хомутов взял обязательство, выполнять норму на 150 процентов, т. е., ежедневно закладывать по 3 пары пимов. Взятые обязательства всеми рабочими 21 декабря были выполнены.

Рабочий сапожного цеха т. Клус И. В. дневное задание выполнил на 180 процентов, т. Михайлов—на 378, т. Барков—на 170, т. Больберский—на 210, т. Ро-

мановский—на 150 процентов. В целом, сапожный цех дневное задание выполнил на 252 процента.

В пошивочном цехе закройщик т. Андреев И. В. норму выполнил на 210 процентов, портниха т. Гамарник—на 118, т. Петровская—на 108. В целом по цеху дневное задание выполнено на 107 процентов.

Активно прошел сбор средств для постройки авиаэскадрильи „За родину“. Собрано 2585 рублей. 11 человек сразу же внесли наличными 1515 рублей.

Первым подписался и внес наличными 200 рублей зав. производством тов. Тюменцев, его примеру последовали и другие: т. Купцова внесла 100 руб., т. Жаров—100 руб. и другие.

В. Забелина.

## На постройку авиаэскадрильи „За родину“

Рабочие и служащие райфо, отделения госбанка, сберкассы и редакции газеты „Большевиcтская правда“ на объединенном собрании, посвященном 63 годовщине рождения великого Сталина, и в ответ на постановление райисполкома и райкома ВКП(б) приняли решение отчислить на строительство боевой авиаэска-

дрильи не менее 20 процентов месячного заработка. Тов. Палецкий И. С. внес наличными 250 рублей, т. Дроздов—200 руб., бухгалтер сберкассы т. Озолин—200 руб., т. Сапунова М.И.—200 руб., т. Озолина М.Н.—200 руб. Всего на этом собрании внесено 4843 руб.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА—МОНАСТЫРЩИНА и с востока—в районе БОКОВСКАЯ. Прорыв оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина—протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за 4 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКАЯ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери 4 пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за 4 дня боев более 10 тысяч пленных.

По далеко не полным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28 тысяч, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более тысячи, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал—полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф., и Воронежского фронта, которым командует генерал—лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные

пункты — Маньково, Калитвинская, Шептуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево-Лозовская, Сатраковский, Мешков, Басковская, Кружилин, Каргинская. К исходу 20 декабря количество плененных увеличилось на 3500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с

танками, орудий разных калибров—1320, минометов—800, пулеметов—1969, винтовочных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более одного миллиона, радиостанций—70, автомашин—6320, тягачей—90, лошадей—3600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Принято по радио

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается.

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе: Крещаты, Морозовку, Верхне-Лисовскую, Каменскую, Греково, Федоровку.

К исходу 22 декабря количество плененных увеличилось на 6700 человек.

Всего с 16 по 22 декабря нашими вой-

сками захвачено в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1637, пулеметов—2369, автомашин 6735, лошадей—5500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Русский крестьянин—патриот Ферапонт Головатов

Колхозник колхоза „Стыхановец“, Новопокровского района, Саратовской области, Ферапонт Петрович Головатов, имя которого известно сейчас всей стране, отдал на постройку самолета—подарка защитникам родины—все свои сбережения—сто тысяч рублей.

В своем письме тов. Сталину он писал:—„Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несёт смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми“.

Товарищ Сталин ответил Ферапонту Головатову следующей телеграммой:

*„Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения*

*на постройку боевого самолета.*

*Примите мой привет.*

И. Сталин.“

Ферапонт Головатов—русский человек, один из миллионов наших крестьян—славных советских патриотов.

Ферапонту Головатову 53 года. Он дрался против немцев и в первую мировую войну. Он бился за родину в годы гражданской войны, участвовал в героической обороне Царицына. Сейчас на фронте 2 его сына и 3 зятя.

Бывший батрак, Ферапонт Петрович Головатов за годы честной работы в колхозе накопил значительные сбережения и сейчас, в грозные для родины дни, внес их на дело обороны.

В благородном поступке Ферапонта Головатого отразилось все величие души русского народа. Всегда в

большой опасности поднимался русский народ на защиту своей родины и изгонял иноземных захватчиков со своей земли.

Наш народ готов пойти на все во имя родины!

И миллионы людей, руководимые теми же мыслями, что и Ферапонт Головатов, несут свои сбережения на укрепление вооруженной мощи Красной Армии, на дело нашей победы.

Красная Армия никогда не забудет имени Ферапонта Головатова—славного советского патриота.

То мощное боевое оружие, которое строит сейчас на свои сбережения советское крестьянство, попадет в надежные и сильные руки нашей доблестной Красной Армии, которая разгромит и уничтожит ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

(ТАСС).

# НА ГЕРОИЧЕСКИЕ ПОДВИГИ КРАСНОЙ АРМИИ ОТВЕТИМ ЕЖЕДНЕВНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ГРАФИКА ХЛЕБОСДАЧИ И КРУГЛОСУТОЧНЫМ ОБМОЛОТОМ ХЛЕБА

## УСИЛИТЬ ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

Колхоз „Заря“, Зоринского сельсовета, усилил вывозку зерна на государственные ссыпные пункты. 21 декабря график был выполнен на 115 процентов.

Колхоз „Совет“ дневной график вывозки зерна на ссыпные пункты выполнил на 90 процентов.

Но руководители колхозов „Путь к коммунизму“ и им. Тельмана тт. Ряшинцев и Рогожкин проявили полнейшую халатность и не сумели в этот день организовать колхозников работать по-военному.

В сельхозартеле „Победа“ имеется намолоченного хлеба более двухсот центнеров, но он не вывозится на пункт „Заготзерно“ потому, что сломалась сушилка.

В колхозе „Путь к коммунизму“, несмотря на то, что имелась полная воз-

можность уже давно закончить обмолот хлеба и рассчитаться по зернопоставкам государству, до сих пор еще не обмолочено более 200 гектаров хлеба. Люди готовы работать день и ночь, но тормозом во всей работе являются работники МТС, которые работают из рук вон плохо. Комбайн с 15 по 22 декабря простоял исключительно по вине комбайнерки Залыгиной и старшего механика МТС Чапакина, проявивших саботаж обмолота хлеба. 15 декабря комбайн остановился по неисправности магнето. Комбайнерка Залыгина поехала в МТС, чтобы его отремонтировать и дорогой магнето утерьяла. В поисках магнето и ожидании ремонта прошло 7 дней, в результате, обмолот хлеба сорвался. Однако, эти люди дирекцией МТС оставлены безнаказанными.

В. Шевляков.

## За точный учет скота

Учет скота проводится ежегодно в целях получения точных данных о численности скота и проверки выполнения колхозами решения правительства о выполнении плана развития животноводства.

Учет численности скота в условиях военного времени приобретает огромное политическое значение, а поэтому он должен быть проведен с максимальной точностью и в установленные правительством сроки. Вся ответственность за организацию и проведение учета скота возлагается на председателей сельисполкомов, которые обязаны подобрать уполномоченных, вполне грамотных и проверенных товарищей и утвердить их на заседании сельисполкома. Правильный подбор кадров и расстановка их по участкам будут иметь решающее значение для учета животноводства.

Председатели сельисполкомов и руководители всех организаций обязаны разъяснить населению, что в соответствии с постановлением СНК СССР от 13 ноября 1942 года с 1 по 10 ян-

варя 1943 года будет проводиться учет скота через уполномоченных в колхозах, государственных и кооперативных организациях, у колхозников, рабочих, служащих и единоличников при сплошном обходе дворов, опросе хозяев и пересчете скота в натуре.

Руководители колхозов, государственных и кооперативных хозяйств обязаны на основе учета и заполненных карточек проверить лично данные о наличии скота.

Учет скота должен быть превращен в широкий смотр общественного социалистического животноводства, проверку социалистического соревнования колхозов и подсобных хозяйств по развитию животноводства.

Учет скота будет проведен правильно только тогда, когда в этом деле примут активное участие партийный и советский актив, широкие массы колхозников, рабочих и служащих.

Ф. Доровских,  
районный инспектор  
центр. стат. управления.

## Ответы на призыв колхозников и колхозниц сельхозартели имени 17 партс'езда, Новосибирского района

Все нарастающая волна патристического энтузиазма, вызванная обращением колхозников и колхозниц сельхозартели им. 17 партс'езда, разлилась широким потоком по всему Сузунскому району. С понятным всем советским людям чувством гордости и благодарности за героические подвиги защитников нашей любимой родины стремится каждый по своим силам помочь нашей крови от крови, плоть от плоти Красной Армии в борьбе с ненавистным захватчиком.

«Пусть и наш небольшой вклад пойдет на быстрейший разгром германского фашизма», — говорили выступавшие на общем собрании колхозники сельхозартели им. Андреева и вносили свои хлебные излишки в фонд Красной Армии. Сторож МТФ этого колхоза т. Решетников внес 1 пуд хлеба, доярка т. Козлова Клавдия — 1 пуд, остальные колхозники и колхозницы последовали их примеру.

Члены колхоза «Красная поляна», Шипуновского сельсовета, в том числе тт. Исакон, Медведева и Сандолук, горячо приняв при-

зыв колхозников сельхозартели имени 17 партс'езда, на общем собрании постановили отчислить в фонд обороны 23 пуда хлеба, заработанного ими на трудовни, и вызвали колхозников сельхозартели им. Латвинова последовать их примеру.

Ю. Гарифьянов.

Включившись в социальное соревнование на своевременную сдачу хлеба государству, 24 колхозника и колхозниц сельхозартели им. Карла Маркса отчислили из своих излишков в фонд Красной Армии 61 пуд хлеба, в том числе тт. Попова А. С. — 4 пуда, Зверева А. П. — 4 пуда, Митичкин П. В. — 6 пудов, Зверева П. — 4 пуда, т. Тырин Никита — 6 пудов, комбайнер Иванов Г. — 4 пуда.

В. Нарышкин.

В колхозе «Завет Ильича», В.-Сузунского сельсовета, все члены сельхозартеля, как один, постановили отчислить в фонд Красной Армии по 200 граммов хлеба с заработанных трудовней.

Д. Полковникова.

## ГДЕ ЛОДЫРЯМ ВОЛЬГОТНО ЖИВЕТСЯ, ТАМ РАБОТА СТРАДАЕТ

Колхоз им. Урицкого в большом долгу у государства. План хлебопоставок на 20 декабря выполнен всего на 79 процентов. В чем причина срыва этого важнейшего государственного мероприятия?

Получилось это потому, что затянулся обмолот хлеба. В колхозе очень плохая трудовая дисциплина. На работу колхозники выходят в 11—12 часов дня. Здесь лодырям и прогульщикам живет вольготно. Правление колхоза это не беспокоит. Несмотря на то, что некоторые колхозники не выработали минимума трудовней, они до сих пор к ответственности не привлекались. Только 13 де-

кабря, на общем собрании исключили из колхоза Речкину, которая за весь год выработала всего 67 трудовней, а колхозницу Шварц, которая за декабрь сделала 9 прогулов, привлекая к судебной ответственности. Колхозники таким решением собрания остались довольны.

В ответ на обращение членов сельхозартели им. 17 партс'езда, колхозники обязались работать день и ночь, чтобы оставшиеся 80 гектаров хлеба успешно обмолотить и полностью рассчитаться с государством по зернопоставкам.

Пясик.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска в районе Сталинграда, на Центральном фронте и в районе среднего Дона продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

Нашими войсками заняты населенные пункты — Маньково-Калитвенская, Шептуховка, Дегтева, Кутейниково, Алексеево-Лозовская, Сетраковская, Мешков, Басковская, Кружалин, Баргинское.

За истекшую неделю, с 13 по 19 декабря включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 322 немецких самолета, в том числе 94-трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это же время — 156 самолетов.

19 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5-ти артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты и конницы противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожили укрепления противника. На южной окраине города огнем артиллерии разрушен наблюдательный пункт, семь вражеских дзотов, разбито 9 автомашин и уничтожено до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. Артиллеристы энкаской части разрушили 6 вражеских дзотов и подавили огонь 2-х шестиствольных минометов. На одном участке наши часты вели активные боевые действия и ворвались в занятый гитлеровцами населенный пункт. В результате боя, уничтожено более батальона немецкой пехоты, 5 танков, 8 орудий и 17 автомашин противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы прилагают отчаянные усилия, чтобы прорвать линию советской обороны, но встречают стойкое сопротивление наших частей. В районе одного колхоза гитлеровцы предприняли 8 контратак и вынуждены были отступить с большими для них потерями. В этих боях уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров, 24 танка, 60 автомашин, 14 орудий. На другом участке противник атаковал наши позиции силами мотопехоты при поддержке 60 танков. В результате боя, подбито и сожжено 16 немецких танков. Наши летчики в воздушных боях сбили 21 самолет противника.

Ответственный редактор  
И. КАЛАЧЕВ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 20 ДЕКАБРЯ 1942 ГОДА

### О САБОТАЖНИКЕ ХЛЕБОСДАЧИ ДЕРЕЗУЦКОМ

Проверкой установлено, что председатель колхоза им. Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, — Дерезуцкий продолжительное время умышленно задерживал сдачу хлеба государству, допуская в то же время большие потери зерна и разбазаривая колхозный хлеб направо и налево.

Считая всех колхозников и коммунистов в колхозе жуликами и бандитами, сам в то же время через разного рода дельцов обдывал свои личные „делишки“, нанося непоправимый ущерб колхозу и государ-

ству. Дерезуцкий не считался с мнением колхозников, называл себя хозяином, грубо нарушал устав сельскохозяйственной артели.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Председателя колхоза им. Свердлова Дерезуцкого из партии исключить и арестовать. Поручить военному трибуналу судить Дерезуцкого, как врага родины.

2. Прокурора Ленинск-Кузнецкого района Кузина, знавшего о преступных действиях Дерезуцкого и, в обход советских законов,

оставившего Дерезуцкого безнаказанным, с работы снять и из партии исключить.

3. Потребовать от Ленинск-Кузнецкого РК ВКП(б) и его первого секретаря т. Селивановского, начальников политотделов и директоров МТС и совхозов более решительных мер по заготовке хлеба, имея в виду, что колхозы и совхозы Ленинск-Кузнецкого района имеют возможность значительно перевыполнить установленный план хлебосдачи.

Секретарь Новосибирского Обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.



Западный фронт. Гранатометчики на поле боя под Ржевом.

Зарис. с натуры худ.  
Ив. Титкова.